

# 通州时评

## 北京城市副中心 权威声音

2020年8月12日 星期三  
农历庚子年六月二十三 今日四版



融汇副中心

## 台湖万亩游憩园总体工程量完成超90% 副中心“超级氧吧”年底主体完工

近日,北京市发改委下达台湖万亩游憩园建设工程专项建设任务,打造城市副中心西南部区域集中连片的万亩以上大尺度森林景观,形成城市副中心的超级氧吧、绿色空调。市发改委相关负责人介绍,台湖万亩游憩园一至四期绿化工程将于今年12月底完成主体工程。未来,这里将呈现出林成片、水相连的大尺度郊野森林景观。

- 面积相当于2.5个奥林匹克森林公园
- 突出“演艺”特色 打造亲水空间
- 万亩大尺度森林景观亮相

(详见4版)

## 隋振江在副中心党工委管委会第7次专题会上强调

# 以“咬定青山不放松”的韧劲 稳扎稳打 确保副中心全年目标任务高质量完成

本报讯(记者 陶涛)8月11日下午,北京城市副中心党工委、管委会召开第7次专题会,研究推进北京城市副中心下半年新建项目开工有关工作。副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记对北京重要讲话精神,始终坚持以副中心标准、副中心速度、副中心质量,以“咬定青山不放松”的韧劲,稳扎稳打、善作善成,市区合力确保副中心全年目标任务高质量完成。副中心党工委副书记、管委会常务副主任曾赞荣,副中心党工委副书记、管委会副主任赵磊,副中心党工委副书记、管委会副主任、副中心工程建设办主任王承军出席。

会上,副中心管委会规划局、发改局、市园林绿化局、通州区、北投集团等负责同志就开园前一系列准备工作深入交流。

听取大家发言后,隋振江说,从蓝图到现实,城市副中心正成长为一个开放共享的市民活力中心,作为生态修复治理和生态文明建设理念的生动实践,已成为副中心一笔宝贵的“绿化资产”。市区相关部门要就园林绿化、市政道路等加强协调、通力合作,高效解决现存问题。要用改革的精神,创新体制机制,探索公园可持续发展模式。积极开展智慧园林应用场景建设。要坚持以人民为中心的理念,精益求精统筹做好停车位、便利店等各项配套服务设施建设,

确保开园时“精彩亮相”,让更多百姓共享副中心发展成果。

随后,副中心工程推进专班汇报了下半年新建项目开工有关工作。隋振江对今年以来副中心各项重点工程取得的进展给予肯定。他说,规划建设北京城市副中心,是党中央作出的重大决策部署,是千年大计、国家大事。年初以来,城市副中心统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项建设任务有序实施,各项事业呈现生机勃勃的好势头,令人振奋鼓舞。要进一步深入学习贯彻习近平总书记对北京重要讲话精神,铆足干劲、攻坚克难,以开工时间和招标完成时间为关键节点,倒排新建项目的各项前期手续完成时限,督促各

新建项目尽早开工建设,为副中心高质量发展出力添彩。

隋振江强调,要捋清项目名单,做到心中有目标、眼中有进度,咬紧牙关、稳扎稳打,以副中心标准、副中心速度、副中心质量确保各项重点工程顺利推进。市区两级专班要各负其责、紧密衔接、全力以赴,同时加大改革力度,积极破解难题,合力推动副中心下半年新建项目取得新的更大进展。

专题会前,隋振江调研了城市副中心森林公园和张家湾设计小镇建设。副中心党工委管委会、市园林绿化局、北投集团领导胡九龙、侯宇、张艳林、阳波、郑皓、廉国钊、李长利、陈卫东参加会议。

## 曾赞荣调研永顺镇“接诉即办”工作整改情况时强调

# 从思想认识上找问题 层层压实责任 切实提升市民诉求解决率满意率

本报讯(记者 刘薇)12345市民服务热线是市民与党委政府之间的“连心桥”,是市民反映意见、呼声、诉求的重要渠道。8月11日上午,区委书记曾赞荣到永顺镇调研“接诉即办”工作整改情况,他强调,要认真反思,从思想认识上找问题,层层压实责任,以为民服务的情怀,下大决心、大力气解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,切实提升市民诉求的解决率、满意率。

永顺镇通瑞嘉苑小区居民通过市民热线反映的问题主要集中在施工扰民、停车位不足等方面。曾赞荣走进小区沿途察看小区基础设施及管理情况,针对存在的问题,与社区负责人、物业负责人共同研究解决方案。曾赞荣说,市民的诉求就是哨声,属地、社区、物业公司要密切对接,把百姓的小事当作自己的大事,带着感情去帮助群众解决问题,形成接诉即办的合力。

物业费是多少,缴纳率如何,垃圾是否定时定点分类投放……在珠江丽景家园小区,曾赞荣一一询问,详细察看小区物业管理、垃圾分类等情况,了解社区在党建引领物业管理、推进诉求解决中遇到的难题。

随后,曾赞荣在永顺镇政府主持召开座谈会。永顺镇汇报了12345市民热线工作办理情况。相关部门就如何提高永顺镇12345市民热线办理水平深入交流探讨,提出意见建议。

曾赞荣指出,永顺镇要认真反思,从思想认识上找问题,不能总是找客观原因。要改变工作作风,真正做到想群众所想,下大决心、大力气解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。要层层压实责任,逐级传导压力,强化监督,注重在“吹哨报到”“接诉即办”工作中考察干部,以群众的满意率作为考核工作的指挥棒。倒查问题,对不作为、慢作为现象坚决问责。

曾赞荣强调,要提升问题处理能力和服务水平。要加强主动治理,立足补齐短板,推动“接诉即办”向“未诉先办”转变。以“接诉即办”为抓手,不断完善12345市民热线办理体系,加强与指挥中心沟通对接,从群众关注的高频问题出发,梳理共性,制定切实可行的方案,让群众真正受益。区、镇、社区(村)三级要上下联动,群策群力,在办理细节上下功夫,加强对一线办事人员的培训,着力提升服务水平。

曾赞荣指出,要以实施“两个条例”为契机,动员各方面力量,齐心协力抓好垃圾分类和物业管理这两个“关键小事”。坚持党建引领,发挥好基层党组织战斗堡垒作用,把小区业委会和物业纳入社区治理范畴,形成治理合力,提高小区业委会组建率、物业管理覆盖率、党的组织和工作覆盖率。垃圾分类的主体是群众,要调动广大群众参与的积极性,引导大家养成自觉分类的良好习惯,共建共治共享美好家园。

## 今年入汛最强降雨预计今早开始

# 严阵以待! 全力以赴迎战强降雨

本报记者 骆倩雯 叶晓彦 李博 任珊 王欢 冯维静

8月11日,根据气象部门预报显示,京津冀地区今天将有一次区域性强降雨天气过程,大部分地区将出现大到暴雨,局地有大暴雨,为今年入汛以来最强降雨过程。从预报来看,降雨主要在中午和夜间,明天早晨降雨逐渐减弱结束。全市各区、各相关部门迅速行动,严阵以待,全力做好防汛排涝、洪水调度、水务设施安全运行等工作。

## 气象部门 局地降雨预计可超200毫米

入汛以来的最强降雨预计从今早开始。这场降雨将从本市西南向东北移动,大部分地区大到暴雨,局地有超过200毫米的大暴雨。

记者了解到,此次降雨过程天气有三大特点:一是持续时间长,预计今天早晨开始出现降雨,主要降雨时段从中午到夜间,13日早晨降雨逐渐减弱结束;二是过程雨量大,预计全市平均降雨量40至80毫米,城区50毫米左右,西部、北部沿山一带局地可能达到200毫米以上,最大小时雨强可达80至100毫米,降雨期间伴有雷电和局地短时大风;三是影响范围广,此次过程为京津冀区域性暴雨。总体来说,预计此次降雨早晨从本市南部地区开始,自西南往东北移动,逐渐影响全市。

针对此次降雨,市气象台8月11日17时40分已经发布了暴雨黄色预警信号,预计12日8时至13日8时,本市将出现大雨到暴雨天气,局地大暴雨,部分地区可能出现小时雨强50毫米以上的强降水,山区及浅山区可能出现强降雨诱发的中小河流洪水、山洪、地质灾害等次生灾害,城市低洼地区可能出现积水,请注意防范。

## 市防汛办 倡议弹性工作居家办公

今天早晨至夜间本市将有大到暴雨,北京市防汛指挥部8月11日倡议各单位实行弹性工作制,居家办公,建议市民减少出行,停放车辆注意安全,避免到山区、景区、河边和危险地带。同时建议全市在建工地停止施工。

市防汛办表示,本市正值主汛期,降雨期间局地可能伴有短时大风、冰雹和短时强降雨等强对流天气,极易在山区造成山洪泥石流、在城区形成内涝积水等洪涝灾害,同时容易造成高空坠物、树倒枝折、雷击等次生灾害,极大威胁城市运行和人身安全。建议市民调整出行计划,尽量减少外出,避免进入山区、河道行洪区、蓄滞洪区、采空区及低洼地带等危险区域。

## 市水务局 降低河道水位 最大限度腾出管网空间

市水务局相关负责人表示,调度部门已降低河道水位,城区重要河道腾出蓄洪空间,加大污水处理厂与管网运行调度力度,最大限度腾出管网空间,加强水库洪水调度,充分发挥拦洪、削峰、错峰作用。

同时,涉河工地已全部停工,全部人员设备撤离;相关单位对易积水点位排水力量进行布控,做好排水设施巡查,及时清理雨水口,保障排水畅通;加强南水北调工程、凉水河段巡查防守,提前做好应急抢险和物资调运准备。



8月11日21时,区供排水事务中心工人正在玉带路东大街京哈铁路涵洞桥下安装排水设施。 记者 常鸣/摄

## 全区 16000余名应急抢险人员备勤到位

为了应对可能到来的今年最强降雨,全区各街道乡镇、各有关部门立即行动,确保安全度汛。11日下午,我区召开防汛调度会,要求各单位严格落实“在岗、在位、在责”的防汛值班值守工作要求,实行24小时领导在岗带班值班制度,确保通信畅通。加强灾害风险点的排查,重点对高陡边坡、挡土墙、深基坑、高土堆、围墙、易积水点等的巡查检查工作,及时消除风险。

对重点水利工程、在建工程、地下空间、低洼院落、危旧房屋、旅游景区、易积水点等防汛重点部位与灾害易发区的巡查与布控工作,特别是要严密防控北关环岛、丁各庄立交桥、副中心行政办公区、广渠路东延工程、北运河和凉水河等重点河道。落实重点区域防汛措施,保障安全度汛。及时有效应对,强化应急处置。加强人员转移避险。引导社会力量参加防汛工作。

据了解,11日,全区34支应急抢险队伍,16000余名应急抢险人员全部到位,进入备勤状态。此外,全区18个堤中村已分别制定避险转移方案,具体明确转移人员、路线、安置地点等事项,有关负责人24小时值守,为及时处置突发情况做好准备,并确定了以学校、宾馆和体育场为主的防汛应急避险场所。

## 提示 市民尽量减少出行

气象部门提醒,山区和浅山区存在发生山洪、地质灾害气象风险,市民尽量减少前往山区的危险地带、河道、地质灾害隐患区域,需提高次生灾害和强对流天气的防范意识;短时强降雨和大风等强对流天气对城市运行、交通运输、农业生产等产生的影响,市民尽量减少出行,不要在高大建筑物、广告牌、临时搭建物或大树下方停留。

市防汛办提示,如果市民在外出时遇到暴雨,请注意防汛安全警示标志,避开排水井、沟渠,就近寻找安全避险场所。雨天驾车出行需及时了解路况,注意下凹式立交桥、下沉路、涵洞等警戒标识,提前绕开积水路段;若已行驶在积水路段,市民可打开车窗,听从交警、市政、排水等部门的指挥疏导,切不可强行通过;若车辆在积水中熄火,要迅速判断形势,及时撤离积水区域。同时要特别注意,停车时不要占压雨水篦子,以保证雨水排除顺畅。

鲍丽萍/制

## 全市首家5G+8K冬奥主题体验馆下月迎客

详见2版

## 八通线1号线贯通运营进入项目建设期

详见2版

## 居民乐参与 有事好商量 今年全区将建8个社区议事厅示范点

详见4版